LUNDS TEKNISKA HOGSKOLA LOSNINGAR

MATEMATIK ALGEBRA
Helsingborg 2020-08-21 ki 14.00-19.00
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3. 3x? —15x—2=3[(x+E)2 —§—3j=3[(x+ﬁ)2 —§j=3(x+§)2 8
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5. -9<x<5.
6. y=3x—-2.

7. 18 /32 +/700 +/2 /28 =/2-9 /16 -2 +/7-100 +~/2 —/4-7
=32 - 42 4107 +V2 - 27 =87

8. —/3.
9. a(b—f)—fh=0eb=—2 oo
a—f
10.x:£+n-2—7z eller x:z—ﬁ+n-2—7[ , Nel.
9 3 9 3
11, o5 f e L XA gy (x—1)(5x+4) < 5xC —8x—4=0
x—1 X x—=1 X

Vi loser ekvationen xz—%x—gzo 5x° —8Xx—4=0< x=2 eIIerx:—é

Svar:x:2,—g.
5

Xt —2x3 +x? —
X +1
Svar: k(x)=x*-2x och r(x)=2x-1.

LR LI LV

12. Polynomdivision ger >
X +1



13.2-(2)°=5-2*+2=0  Sitt t=2" och vifar

14.

2t -5t+2=0 < t=2 eIIer% .

1) 2X:%:21<:>x:—1 2) 2¥=2 < x=1

Svar: x=1-1.

i 2 in2 A 2 fa2 1 2 48
Vi vet att cos2v =cos®v—sin®v, bestdammer cos”v =1-sin v:l—(—7) :4_9
Da far vi cost:4—8—i:ﬂ

49 49 49

Svar: cos2v = ﬂ.

49

15. V4-6x—-x* =x+4 (1) (Kvadrering) = 4+-6x-x*=(x+4)°

16.

17.

& X +7x+6=0 < x=-6eller —1.
En kontroll iekv. (1) ger att bara x=—-1 duger.

Svar: x=-1.

37— (2+i)-z=-5+16i. Med z=x+iy ochdarmed Z =x—iy farvi

3(x—1y)=(2+i)(x+1y) =-5+16i < 3x -3y — (2x + 2ly +iIx — y) = -5+161 <
< 3X -3y -2x-2ly—ix+y=-5+16i

Jamforelse av realdel och imaginérdel ger ekvationssystemet:

9

X+y=-5 =72
=N

—x—-5y=16 y:_ﬂ

4

9 11.

Svar: z=x+ly=———-=—"1.
4 4

lg(x+3)+1g5-2Ig(x-2)=1g2 (1) < lg(x+3)+Ilg5=2lg(x—2)+Ig2 som ger
lg(5(x +3)) = lg(2(x — 2)*) . Vi far ekvationen 5(x+3)=2(x-2)*> <

2x* -13x-7=0 < x=7,-12.

En kontroll iekv. (1) geratt bara x =7 duger.

Svar: x=7.

18. Polynomet kan skrivas —((x*)* —5x* +4). Satt x2 =t och lés ekvationen

t°-5t+4=0 < t=4,1. Dettager t>-5t+4=(t-4)(t-1).
Vifarnu —(x* —=5x* +4) = —(x* = 4)(x* =1) = —(x + 2)(x = 2)(x + 1)(x - 1)
enligt konjugatregeln.

Svar: —(x+2)(x—2)(x+1(x-1).



19. cosx+sin2x=0 < cosx+2sinxcosx=0 < cosx(1+2sinx) =0.
< cosx=0 eller sinx=-1/2.

1) cosx=0 ©x=%+n7z , NelZ.

2) sinx=-1/2 < x:—%+n-27z eller x:%+n-27z neZ.

T T 1
Svar: x=—+nx eller x=—=+n-27 , x:?+n-27z neZ.

20. 2X+52—1 - 2X+5+120 - 2x+5+x—320
X—3 X—3 X—3
+2.) Satt f(x) = X +2
X—3 X—-3
Teckenschema
X -2/3 3
3X+2 - 0 + +
i - - odef. +
X—3
f(x) + - odef. +

Svar: x<-2/3 eller x> 3.
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	Teckenschema

